

山东泰山官宣 费莱尼赛季末离队

外援补充已提上日程



本报综合消息 9月4日晚，山东泰山足球俱乐部官方发布公告，“在充分尊重球员个人意愿的前提下，经双方友好协商，功勋球员费莱尼将在本赛季末离开山东泰山足球俱乐部。”

今年35岁的费莱尼于2019年加盟泰山队，至今共出战131场比赛，贡献46粒进球12次助攻。2021赛季，费莱尼曾与泰山队签下了4年长约，按照原合同，他将为泰山队效力至2025赛季。

作为金元足球时代结束后中国足坛为数不多的巨星，费莱尼一直保持着极强的职业素养，他积极配合教练组提出的技战术要求，同时通过自己的行动为国内年轻球员做出示范，从各方面看，他已经成为中

国足坛的传奇球员。但由于年龄等原因，费莱尼也面临着更多挑战，对他来说，在接近5年的征程后，是时候与中超和泰山队说再见了。

据记者了解，费莱尼的团队在6月份时就曾提出了离队想法，并且希望双方早日达成协议。但当时崔康熙刚刚接手球队，考虑到他的离队可能对全队的士气带来影响，双方经过沟通没有立即官宣。过去3个月来，已经确定离队的费莱尼依然在工作中展现了自己的职业态度。考虑到球队暂时走出了低谷，而另一方面，费莱尼的团队又一次提出需要俱乐部发布离队声明，最终，泰山队公布了费莱尼赛季末离队的消息。

目前，关于费莱尼未来的

去向并没有明确消息，但对他来说，这是职业生涯中又一个相当重要的选择。未来一个阶段，费莱尼主要精力还是集中在帮助泰山队完成中超、足协杯、亚冠三线作战的任务。在崔康熙的战术体系中，费莱尼作为禁区高点的作用目前无人可以替代，虽然已经确定离开，但费莱尼仍将兢兢业业战斗到最后一刻。

另一方面，对于泰山队来说，除了保证本赛季成绩稳定外，外援的补充已经提上日程，目前球队仍然有克雷桑和帕托两名前锋，但后者还没有完全融入球队。此外，莫伊塞斯的合同也将于年底到期，双方目前也没有达成续约意向。在这一背景下，泰山队的引援工作需要进一步加快速度，毕竟亚

冠联赛是跨年度举行，为了确保整体实力的稳定，泰山队最好在年底前完成外援的签约和准备工作。从技战术的角度看，在费莱尼离队进入倒计时后，教练组需要进一步丰富球队的技战术打法，在保持高空优势的基础上，泰山队在进攻端需要加强传控推进能力。

按照双方的协议，费莱尼的合同将截止到12月31日，泰山队今年的亚冠最后一场小组赛是12月3日。目前，双方在合同期限上沟通较为顺利，即便泰山队亚冠跨年度征战，费莱尼也有继续征战的可能。

杭州亚运会 火炬交付仪式举行

据新华社宁波9月4日电 4日，杭州亚运会火炬在浙江省宁波市正式交付。2000多支火炬即将装车，运往浙江省11个地市。备受关注的杭州亚运会火炬传递活动已准备就绪。

杭州亚运会火炬名为“薪火”，整体高730毫米，净重1200克，上半部分颜色为“丹桂金”，从“腰线”往下渐变为“虹韵紫”，火炬设计创意源自实证中华五千年文明史的良渚文化。

据介绍，火炬以玉琮为象征，以人文历史和山川风物为主干，整体轮廓曲线犹如手握薪柴，在动静之中迸发出由外向内融合的力量感和汇聚态势。火炬以庄重大气、意蕴深远的造型，向世界展现中国设计的独特创意、中国制造的硬核力量。

据悉，杭州亚运会火炬传递将于9月8日在杭州启动。火炬在浙江省每个地市传递一天，9月20日回到杭州。

国足主帅扬科维奇： 世预赛主力框架 尚未确定

本报综合消息 9月4日上午，中国男足在成都市城东足球公园进行了新一期集训的第2次室外训练。训练开始前，主教练扬科维奇接受了媒体采访。他表示，中国队冲击世预赛的主力框架并没有圈定，球员无论年龄多大，只要能够在能力、态度方面达到球队要求，就都是国家队欢迎的球员。

对于本期集训及本月两场国际热身赛的目标，扬科维奇坦言：“肯定是要每场都努力争胜。面对不同对手，我们当然有不同的比赛方式，我们的对手中有西亚的（球队），有东南亚的对手，我希望球队利用这样的机会，跟不同类型的对手交手，磨合我们的战术打法。同时也对上一期集训存在的问题，进行纠正和总结。当然，不管对手是谁，全力争胜的态度是一样的。”

对于近两期国足集训阵容调整幅度不大，有媒体记者向扬科维奇提问，是否球队冲击世预赛的主力框架已经确定。扬科维奇对此回答说：“并不是这样，我们国家队的名单是开放的，我们欢迎所有的（达标）球员加入。”

中国男篮亚运名单公布 周琦郭艾伦缺阵

曾凡博、程帅澎回归增强活力

本报综合消息 中国篮协4日下午公布了杭州亚运会中国男篮参赛名单。与刚刚结束的世界杯阵容相比，中国男篮在后卫、锋线和内线方面都有变化：程帅澎重新回到队伍中，后卫线增加到四名球员；锋线则少了归化球员李凯尔和出现脚伤的周鹏，但曾凡博入替；中锋位置由于周琦腰部伤病较为严重，无法出战亚运会，因此余嘉豪回到阵中。通过这个亚运会阵容可以看出，中国男篮主要针对的就是日本、韩国队这样的竞争对手。

这次家门口作战，中国男篮的目标就是争冠，因此他们针对对手的特点，以及本队球员的身体、伤病情况，做出了相应调整。值得一提的是，此前未能入选世界杯名单的后卫郭艾伦继续缺阵，此前他曾经表示自己伤病较

多，因此他未入选也在情理之中。

中国男篮无缘巴黎奥运会，也再次跌入低谷。如此情况下，中国男篮更需要在杭州亚运会上振奋士气，用好成绩来回击各界质疑。据记者了解，由于中国篮协与主帅乔尔杰维奇的合同不止一年，因而乔帅在带队征战完世界杯后，将继续挂帅出战亚运会。按照计划，乔尔杰维奇及其团队将在10日前后返回中国，开始备战亚运会。

在这份亚运名单中，防守能力较好的程帅澎回归，是一个积极的变化。程帅澎此前是乔尔杰维奇第二期的集训成员，但在人员调整时，他与杜润旺率先离队。程帅澎有着不错的身体条件，防守态度积极，也有一定的投射能力。在程帅澎加入后，中国男

篮的后卫线增加到4人，这也是针对亚运会主要对手日本、韩国队的主要特点的针对性配置。相比世界杯对手，亚洲球队普遍身高偏矮，而像日本、韩国队的强点也主要在后卫线，因此乔尔杰维奇要多带一些后卫球员。

由于李凯尔要备战新赛季NBA，以及周鹏在世界杯上出现脚伤，因而他们都无法出战本次亚运会。如此情况下，中国男篮将首钢前锋曾凡博重新召回。曾凡博在此前中国男篮的集训过程中腰部旧伤加重，无法跟上全队训练节奏，因此在第二次人员调整时离队。这次重召他入队，教练组也是希望能够充分使用这名有天赋的球员，增强球队的活力。

中锋位置由于周琦的腰伤严重，他肯定无法打亚运会。余

嘉豪此前也是中国男篮集训球员，他在第二次人员调整时与曾凡博一起离队。身材高大的余嘉豪是一个纯五号位球员，特点与王哲林有些相似。可以预见的是，这次亚运会将是王哲林重新证明自己的机会，他王哲林在世界杯排位赛两场比赛都没有被安排出场。乔帅认为，面对当时的攻防速度，王哲林并不如胡金秋适合。但很显然，王哲林在面对亚洲对手的内线时，有着明显的优势，他也有更多机会去展现自己的特点。

中国男篮亚运名单

赵睿、赵继伟、程帅澎、胡明轩、张镇麟、崔永熙、曾凡博、朱俊龙、付豪、胡金秋、余嘉豪、王哲林

中国女篮全主力出战亚运 韩旭瞄准冠军“大四喜”

本报综合消息 中国篮协4日公布了中国女篮出战杭州亚运会的名单，目前征战WNBA的两位主力球员韩旭与李梦入选。这意味着她们的WNBA赛季将到时中断，回归中国女篮。为国出战义不容辞，她们此前多次表示希望能帮助中国女篮获得冠军。

中国女篮主力中锋韩旭今年特别忙碌，她先是帮助四川女篮获得队史第一个联赛冠军，并荣膺总决赛最有价值球员。此后韩旭踏上了WNBA征程，回归自由人队。不过，与上赛季相

比，韩旭在自由人队出战机会不算多。此后，韩旭暂时中断WNBA赛季，代表中国女篮出战了亚洲杯，并帮助球队时隔多年登顶成功。接下来，韩旭再度回到自由人队，但由于伤病她没有出战，而是接受PRP治疗，治疗腿伤。

此后没多久，韩旭又代表中国大运女篮出战了世界大学生运动会，与队友一起夺冠。结束大运会征战，韩旭回到自由人队，近期她获得了一定的比赛机会。但很快韩旭将再度回归中国女篮，出战亚运会。如果中国

女篮夺冠的话，那么韩旭将收获冠军“大四喜”。

李梦今年也处于奔波的状态，与韩旭相比，她并未参加大运会，但在WCBA联赛、WNBA联赛、女篮亚洲杯都打了不少比赛，并有着不错的表现。目前李梦已经在神秘人队获得了较为稳定的出战时间，她也在逐渐体现自己的价值。李梦对于中国女篮来说有着无可取代的作用，这次她出战亚运会，也为中国女篮实现夺冠目标，奠定了坚实基础。

另外的好消息是，此前因伤

缺阵女篮亚洲杯的主力球员李月汝、黄思静都在逐步恢复，她们也与中国女篮一起训练、备战几个月时间。相信她们到了亚运会时，能够达到比赛的状态。另外王思雨也在积极恢复中，她入选了亚运名单表明球队对于她的复出非常有信心。

中国女篮亚运名单

李缘、金维娜、杨力维、王思雨、李梦、张茹、潘臻琦、罗欣祎、李月汝、黄思静、唐毓、韩旭